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The Restoration and Conservation of Funeral Hatchments 

IN MEMORIAM.  

EUGENIA GLODARIU 

 

 
 

În 11 decembrie 2016 s-a stins din viață în București, la vârsta de 76 de ani, 

colega noastră Dr. Eugenia Glodariu. S-a născut la 23 august 1940 în Sibiu și a 

absolvit Facultatea de Istorie și Filosofie a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-

Napoca în 1962. Anul următor a fost angajată la Muzeul de Istorie din Cluj, făcând 

astfel parte din prima generație de muzeografi care și-au adus aportul decisiv la 

reînființarea muzeului și la reorganizarea colecțiilor și a expozițiilor permanente ale 

acestuia.  

A avut un parcurs profesional de excepție, de la muzeograf principal și șef de 

secție până la director adjunct al Muzeului Național de Istorie a Transilvaniei între 

anii 1986-1990. În cele aproape patru decenii de activitate neîntreruptă în instituție s-a 

preocupat de valorificarea expozițională și științifică a patrimoniului, a contribuit la 

realizarea expoziției permanente a muzeului precum și la organizarea numeroaselor 

expoziții temporare având ca finalitate punerea în circuitul expozițional a 

patrimoniului de istorie premodernă, modernă și contemporană a Transilvaniei.  

Activitatea sa de cercetare științifică s-a axat cu precădere pe mișcarea 

culturală și național-politică a românilor ardeleni din a doua jumătate a secolului al 

XIX-lea și până la Marea Unire din 1918. Acest câmp de investigație istorică i-a 

oferit numeroase satisfacții intelectuale concretizate în peste 60 de studii și articole 

publicate în volume și reviste de specialitate din care amintim aici câteva: 

 Din activitatea societății Iulia a studenților români la Cluj, în Acta Musei 

Napocensis (AMN), V, 1968 
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 Prima societate de lectură din Cluj, în Apulum, VII/2, 1969 

 Biblioteci poporale le Astrei, în AMN, VI-VII, 1969-1970 

 Din activitatea editorială a Astrei: Biblioteca poporală a Asociațiunii, în 

AMN, VIII, 1971  

 Societăți culturale românești din monarhia austro-ungară și Academia 

Română, în AMN, XI, 1974 

 Aspecte ale activității studențimii românești din monarhia austro-ungară 

pentru realizarea unității naționale, în Ziridava, VI, 1976 (în colab. cu N. 

Cordoș) 

 Contribuția societății Petru Maior la mișcarea cultural-națională a 

românilor din Austro-Ungaria, în AMN, XIV, 1977 

 Die Studenten und Schuler aus der Österreichisch-UngarischeMonarchie und 

der Unabhögigekeitskrieg Rumänien, în: Forschungen zur Wolks und 

Landeskunde, Sibiu, 1978 

 Participarea tineretului universitar român din Austro-Ungaria la mișcarea 

memorandistă, în AMN, XVII, 1980 

 Elena Pop Hossu-Longin și mișcarea feministă din Transilvania, în AMN, 

XIX, 1982 

 Considerații privind implicarea Astrei în mișcarea național-politică a 

românilor din Transilvania, în AMN, nr. 32-33, 1985-1986 

 Programul de acțiune al tineretului universitar în vederea procesului 

memorandist, în Tribuna, 17-20, 1994 

 Le Congres de Constanta - moment de solidarité de la jeunesse universitaire 

avec le mouvement memorandiste, în Transylvanian Review, III, 4/1994 

 Casina română din Cluj, în AMN, nr. 32, II, 1996 

 Secția de Istorie modernă a Muzeului Național de Istorie a Transilvaniei, 

Cluj-Napoca, 1998, 32 p. 

 Mihai Eminescu și societățile culturale ale tineretului studios din Monarhia 

habsburgică, în AMN, nr. 37-38, II, 2000-2001 

Încununarea acestei îndelungate și rodnice activități de cercetare istorică a 

fost făcută printr-o strălucită teză de doctorat dedicată studenților români ardeleni 

din Monarhia habsburgică care a fost susținută la Universitatea Babeș-Bolyai. Ea 

a fost publicată la Cluj-Napoca, în anul 1998, cu titlul Asociațiile culturale ale 

tineretului studios român din Monarhia habsburgică (1860-1918), 416 p. + 4 

anexe, fiind o cercetare de referință în literatura de specialitate.  

Pentru întreaga sa activitate științifică și muzeografică, în anul 2004 a fost 

decorată de Președinția României cu ordinul Meritul Cultural în grad de Cavaler.  

Hărnicia, profesionalismul și modestia au caracterizat întreaga sa activitate 

desfășurată în cadrul muzeului de istorie clujean, devenind în același timp un 

exemplu pentru cei care au avut privilegiul de a-i fi colegi.  

 

SIT TIBI TERRA LEVIS ! 


